

创业谱写人生路

——记第七师 125 团农广站学员毛洁宇创业事迹

(作者: 虞鑫华 发表媒体: 兵团农业远程教育网 发表时间: 2019.06.11)

在第七师 125 团 1 连, 提起职工自主创业生态养殖能手毛洁宇, 可以说无人不知, 无人不晓。这位皮肤黝黑的 47 岁的汉子, 凭着一股韧劲和永不言弃的精神, 创出来一片天地, 干出一番事业, 成为新疆兵团职工资助创业多元增收“百家致富”的创业典型。

这是一块长期闲置、高低不平、杂草丛生的沙包, 谁也没有看出它蕴藏着的开发潜力。然而, 第七师一二五团一连职工毛洁宇却对这里情有独钟。短短几年时间里, 他把这里建成了一个资产超过百万, 集家禽、生猪养殖和肉产品加工的大型生态养殖场, 年均出栏生猪达 200 多头, 年产值达 54 万元, 家禽 1000 多只, 年产值达 15 万元, 毛氏大肉量饭店经营各种肉食品和肉成品, 年效益达 15 万元左右, 种植 150 亩棉花, 每亩单产达 380-400 公斤, 年收入达 399000 元, 种植特色果树榛子 100 棵, 年收益可达 30000 多元。他已成为 125 团自营经济创业典型。

他就是毛洁宇河南正阳人, 男, 47 岁, 初中文化, 2006 年他怀揣着到西部创业的梦想, 把家里的房屋卖掉, 带着家眷从河南来到新疆, 他梦想在新疆的这块土地上大干一番, 创一条属于自己的事业。他在农村时就想干一番事业, 来到

团场后，看到了发展养殖业有着美好的前景。2006年，有经营头脑的毛洁宇就看中了一连东北角这片荒地，他的想法是：在这块荒地上，建一个现代化的生态养殖场。然而，想法很容易，干起来却让毛洁宇没有少伤脑筋，记得有一次粮草断顿，用于周转的资金也所剩无几，可把老毛急坏了。他东凑西借终于让他的养殖场渡过了“粮荒”。经过几年的努力，他的养殖场加工为一体化的养殖场初具规模。

为了扩大经营规模，2010年，他拿出了这几年的20余万元存款，又托人将老家的二层楼住宅以18万元的低价出售。当年投资近40万元，建起了养鸡场；又开垦出10余亩土地，种上了枸杞；并在当年饲养肉鸡1.2万只。如何提高鸡的肉质，在市场上卖出个好价格，取得一个好效益？自从他有这个计划开始，就请教他人。他认为现在市场上销售的肉鸡都是短期饲养，无限制地添加催长剂，短期出栏的鸡肉质不好，过期的添加剂影响人体健康。因此，他采取原料饲养，饲养期限不少于7个月，确保消费者都能吃到绿色放心肉。他懂得要创业必须不断给自己充电，不断学习才能经营好，他积极参加专业理论学习，2011年他和爱人夫妻双双一起报名参加了农广校现代农艺专业的学习，成了现代农艺班的学员，他说这是国家的助学政策给他们带来了机遇，感谢党和国家的助学政策，让他们这样的农家子弟有机会再次回到校园有了学习和提高的机会，他要在工作中的能将所学到的农广校专业知识，运用到生产实践中，尽快走上科技致富的

道路。他将所学到的农业知识运用到生产实践中，种植了 100 亩地的苜蓿作为饲料，购回玉米籽粒作为精饲料，他养殖的鸡多喂绿色饲料，因此，鸡的质量和品质有了明显的提高，2012 年底，他的 1.2 万只鸡被奎屯、乌苏、克拉玛依等地的客户按每只 150 元的价格抢购一空。小试牛刀，毛洁宇十分高兴。

他在农广校上学期间又报名参加农广校举办的创业培训班学习，在创业班他学到了很多经营理念，他想带头致富，然后帮助其他农户一起致富。助学金让他和妻子感受到了真情与温暖，让他感觉得到人到中年，依然可以回到学校读书学习，在农广校学习不仅让他感受到了师生情、同学情，而且树立了终身学习、终身受益地思想，人只有多学习才能多见识广，深刻地认识到学习的重要性，他要把所学的理论知识运用到实际种养殖技术中去，早日实现自己的生态庄园的梦想。

2013 年春，虽然天气依然寒冷，但是毛洁宇开始了更大的创业规划，他一次性从塔城购回野猪仔 40 头。不少人为他捏了一把汗，这玩意投资那么大，能养成吗？养出来之后，能卖掉吗？毛洁宇心中有数，因为在这之前，他已经学会了养殖技术。野猪口粗，瓜果蔬菜，甚至野草都可以作为饲料，前 5 个月往大里养，往肥里养，后两个月再给它们“减肥”，达到瘦肉充足、体重适中的标准。至于销售，他已经全部预定给乌鲁木齐的一家公司。并且 10 余万元的订金也销售一

空。粗略地算了一下账，这一年养鸡的毛收入不低于 30 万元，为来年的发展奠定了基础。

2013 年他还投资了 30 余万元，在柳沟农贸市场购置了一套门面房，建成了柳沟第一家毛氏肉制品专卖店，由他亲自加工的腊肉、腊肠、速冻肉和鲜肉深受消费者认可。人们都说：“吃毛氏的鹅产品，就像是吃自家菜园的菜，绿色放心”！

如今，来到毛洁宇的养殖场里，枸杞树下鸡鸣鸭叫。他的“五年规划”，是在柳沟建起一个集养殖、冷藏、加工为一体，年产值 1000 万元的综合企业。

这位依靠科技自主创业养殖状元，他决心把学到的农业知识和创业理念运用到自己的创业致富中，不断提高自己的产品质量、养殖技术、销售渠道、不断扩大生态养殖经营规模，他规划在近五年内创办肉食品加工厂，再开几家直销店，让绿色、健康肉食品进入千家万户的餐桌。